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Paardenwedstrijden  -  Dierenwelzijn

Ondanks verscheidene inspanningen om het dierenwelzijn te verbeteren, blijkt de 
paardensport nog steeds erg belastend voor de paarden zelf. Beenkwetsuren komen dan 
ook geregeld voor bij sportpaarden, en hebben vérstrekkende gevolgen. Bij zo’n 
kwetsuur is er meestal geen andere optie dan het paard te euthanaseren. Een 
fatsoenlijke heling van dergelijke beenkwetsuren is immers quasi onmogelijk omdat het 
helingsproces erg lang duurt, het paard nooit pijnvrij zal zijn en er ook een erg hoge 
kostprijs aan verbonden is.

Binnen de paardensport zijn er verschillende disciplines, waarvan het paardenrennen 
waarschijnlijk de meest spectaculaire is. Recentelijk nog werd een paard geëuthanaseerd 
na een ongeval tijdens zo een hindernisren op Waregem Koerse. Het paard liep een 
fatale beenkwetsuur op, waardoor de dierenartsen beslisten het paard te euthanaseren.

1. Hoeveel paarden stierven de voorbije 5 jaar als gevolg van een sportwedstrijd? 
Graag een opdeling per sportwedstrijd, paardensportdiscipline, oorzaak en 
euthanasie vs. directe sterfte. 

2. Vormen bepaalde disciplines en/of bepaalde terreinen binnen de paardensport een 
groter risico? Welke initiatieven neemt de minister om deze risico’s te beperken? 

3. Op welke manier garandeert de minister het welzijn van de paarden tijdens 
sportwedstrijden? Plant hij verdere initiatieven die het welzijn van sportpaarden 
verbeteren?

4. Hoe wordt het dierenwelzijn op paardenwedstrijden gecontroleerd? Hoeveel controles 
werden er de voorbije 5 jaar uitgevoerd en wat waren de vaststellingen? Graag 
opgedeeld per gecontroleerde paardenwedstrijd.



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1594 van 4 september 2015
van JELLE ENGELBOSCH

1. Er werden enkele problematische wedstrijden  individueel opgevolgd waaronder de 
straatpaardenkoersen in Krombeke en in Sint- Eloois-Winkel, Waregem Koerse en 
enkele rodeo events. Deze manifestaties geven dan ook direct aan in welke 
disciplines het risico op dierenwelzijnsproblemen het grootst is. Voor de 
straatpaardenkoersen is destijds een verbod uitgevaardigd en voor Waregem Koerse 
zijn afspraken gemaakt met de organisatoren voor een diervriendelijk verloop. 
Klachten ivm rodeo organisaties worden telkens individueel opgevolgd door de 
inspectiedienst Dierenwelzijn, al dan niet in overleg met de organisatoren.

2. Het welzijn van dieren tijdens wedstrijden is geregeld bij het Koninklijk Besluit van 23 
september 1998 betreffende de bescherming van dieren bij wedstrijden. Daarin staan 
de basisvoorschriften waaraan de organisatoren van wedstrijden moeten voldoen. 

3. Voornoemd Koninklijk besluit bevat de basisvoorwaarden waaraan voor het welzijn 
van de dieren voldaan moet worden en legt de verantwoordelijkheid bij de 
burgemeester die moet toekijken dat aan deze voorwaarden voldaan wordt. Eén van 
die voorwaarden is de aanstelling van een dierenarts voor het diergeneeskundige 
toezicht.

4. Er is geen rapportering van deze controles naar mijn diensten.  


